

# TES + VÉREK

a Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet lapja



XXXIV. évfolyam 9. szám

2024. szeptember

## RENDELT IDŐ

„Mindennek megszabott ideje van, ... az ég alatt” – mondja az ókori bölcs (Préd 3,1). Azután felsorolja életünk majdnem minden eseményét: „Megvan az ideje...” Úgy tűnik, hogy az idői meghatározás egyidős az emberiséggel, hiszen már a teremtésben a világító testek „meghatározó jelei legyenek az ünnepeknek, a napoknak és az esztendőknél” (1Móz 1,14). Az áldozati rendtartásnál is fontos volt a mit, mikor és hogyan rendje Isten tiszteletében. (4Móz 28, 2.kk.)

A nyár elmúltával – amikor a szabadság, nyaralások, iskolai szünet, utazások ideje után ránk köszönt az ősz, újból kezdődik a szorgalmi idő a diákoknak, pedagógusoknak, és mindazoknak, akik a nyarat – legalább részben – pihenésre használhatták. Újból be kell állni a rendbe, amely egyre kevésbé elviselhető a ma embere, különösen fiatalja, gyermeke számára. Nehezebb, mint generációkkal ezelőtt. Az okok feltárásáról már kötetek születtek, de nem lett könnyebb nemzedékünk helyzete a rendhez való alkalmazkodás tekintetében. A gyülekezetekben is újra indul az intenzívebb közösségi élet, ennek is 'ideje van'.

A mi Urunk, Jézus Krisztus követőiként jó megtanulni tőle az idő

használatának tudományát. A kánai menyegzőben bajba került a házigazda, mert elfogyott az esküvői bor, és Mária mintha sürgetné fiát, hogy segítsen a bajon. Ő viszont így válaszolt: „Nem jött még el az én óráim” (Jn2, 4.,v.ö. 7,6). Ha nem jött el az ideje valaminek, azt nem hamarkodta el, még sürgetésre sem. Ha viszont valaminek elérkezett az ideje, akkor nem késlekedett: „Amikor eljött az óra, asztalhoz telepedett az apostolokkal együtt” (Lk 22, 14). Nála az idő, időpont mindig a helyén volt, hiszen világrajövele is úgy történt, hogy „amikor eljött az idő teljessége, Isten elküldte Fiát” (Gal 4,4). Áldozata is így történt: „a rendelt időben halt meg Krisztus értünk, istentelenekért”(Rm 5,6). Így összegeződik Krisztus földi küldetése: „Isten... ezekben a végső időkben a Fiú által szólt hozzánk, akit örökösévé tett mindennek, aki által a világot teremtette.”(Zsid 1,1). Tanítványait óvta a könnyelmű időszámítástól (ApCsel 1,7), de a keresztények között kialakult az idő kihasználásának a kultúrája. Ezt mutatja a Gal 6,10.: „Ezért tehát, míg időnk van, tegyünk jót mindenkivel, leginkább pedig azokkal, akik testvéreink a hitben.” Ez program, mégpedig a napi teendőinkön túli köteletség.

A hívő embernek, vagy emberpálántának nincs ideje unatkozni.

Mindennapjainkat kitölti a foglalkozásunk, hivatásunk, az Úrral és népével való közösség gyakorlása, és a pihenés. Ezt addig kell gyakorolnunk, amíg el nem jön a megjövendőlt valóság: „nem lesz többé idő”.

*Kiss Emil*

## Tanulgatom a csendet

Nézem a tó fodrozó tükrét,  
a felhők, fények játékát a vízen,  
szeptemberi fák színesedő levelét...  
és tanulgatom a csendet.

Nem az üreset, a némát: a beszédeset!  
Hiszen Valaki mindig megszólal a csendben.  
Tó tükrére, sirályok szárnyára,  
hulló aranylevelre üzeneteket ír nekem.  
Ölembe perdül egy őszi levél...  
üzenetét betűzgetem.

*Túrmezei Erzsébet*

## Mit adott nekünk Isten a természetben?

Megfigyeltem már magamon is, hogy minél közelebb vagyunk az Isten alkotta természethez, lelkileg annál egészségesebbek vagyunk. Minél inkább eltávolodunk attól ami természetes, annál inkább összezavarodunk. A zsoltáríró felnézett a csillagos égre, és ennyi elég volt neki, hogy meglássa Isten dicsőségét (8. Zsoltár). Nekünk olykor mindenünk megvan, - még az is, amire semmi szükségünk nincs,

- és belül a lelkünkben mégis betegek vagyunk, mert hiányzik valami, de azt se tudjuk, hogy valójában az mi.

A költő Paul Claudel a 18. és 19. század határán Franciaországban a felvilágosodást követő lelkileg lepusztult és csupán a szórakozást kedvelő generáció időszakában élt. Claudel számára a megtérés nem egy érzelmi ügy volt, nem is értelmi, hanem egzisztenciális. Az Isten-gyilkos szellemi légkörben még csak nem is Istent kereste, hanem csak az igazságot, és ezt Istenben találta meg. Számára a megtérés nem lemondás volt, hanem birtokba vétel. Annak birtokbavétele, amit Isten eredetileg is neki szánt. Az élet ürességével szemben az Istenre találás nem menekülés, hanem hódítás volt, helyére talált ebben a világban. Az azonban amit itt kapott nem lett tétlenség, egy egyszer és mindenkorra megszerzett nyugalmi állapot, hanem nagyon is aktívvá tette őt. Mert a hit az emberi természet egyetlen részét sem hagyja nyugton megülni, hanem aktivizálja, az életet éli, nem pedig tagadja. Elfogadta a világot olyannak, amilyen. „Váljunk csak azzá, akik vagyunk! Ez csak akkor lehetséges, ha fölismertük, hogy nem Isten van az emberért, hanem az ember az Istenért. Abban a pillanatban, amikor az ember elkezd nem önmagáért, hanem Istenért élni, rálépett arra az útra, amelyen viszont az lesz aki, vagyis amilyennek Isten teremtő terve szerint eredetileg is lennie kellett. Ugyanazok maradunk, és mégis mások leszünk. Olyan ez, mintha új személyiséget oltottak

volna belénk. Föjlajánlva magukat Istennek odakerülünk teremtő tevékenységének sugarába, és testünk, lelkünk, érzelmi, értelmi, akarati világunk összeolvad, végre egy egységgé, végre egész emberré válnunk. Mert nincs külön anyagi, külön szellemi létünk. A kettő egybe van gyúrva egyik a másikban szervesen létezik. Minden egyformán fontos, minden mindennel összefügg. Egyik a másikat támogatja az önátadásban és az életszentségben.”

Claudiel nem vetette meg, hanem mint hívő készséges szívvel és alázattal tekintett a be nem mocskolt természetre, amit Isten jónak teremtett, és a kegyelem megdicsőít. Mintegy felemelte és odaajánlotta az egészet újra Istennek. - „A természet nem más, mint Isten igazságának illusztrációja. Nem holmi olajnyomat, nem egy rossz színkeverék, nem nyers és otromba, hanem a víz, a levegő, a tűz, a nap, az ég, az állatok, a növények, egy lámpa, egy gyermek arca, egy fal, egy ajtó, - Istenem, milyen szép mindez! - és milyen mély visszhangot kelt bennünk! - milyen mélységesen jelentős! Ahhoz, hogy ízleljem a gyümölcsöt, szagoljam a rózsát, lássam a naplementét, szükségem van a velem együtt létező egész világra. A rész nem létezhet az egész nélkül. Ahhoz hogy egy kis lepke felröppenjen, szükség van az egész égboltra. Sosem fogod megérteni a százszorszépet, ha nem érted meg a napot és a csillagokat. Ennek az univerzumnak célja, rendje, értelme és hierarchiája van”.

Nem kell kimenekülnünk a világból ahhoz, hogy Istent meglássuk. A történelmet is lehet a kegyelem távlatából szemlélni.

- „A kozmosz nem olyan ködszerűen foszlékony, lágy és ingatag, mint azt a modern költők szemléltetik. A világ nem értelmetlen halmaz, hanem könyv, amely Isten dicsőségére van megírva. Nyomban olvashatóvá válik, ha a Lélek összeolvasztja a mi lelkünkben is. Olyan képződmény, amelynek önmagán kívüli célja van. A cél egyúttal eredet is: Isten. Sokszor csak a végcélja felől értjük meg a tragikus eseményeket is. A vég felől a világtörténelem gyötrelmei is elnyerik értelmüket. A világgal együtt születettünk, együtt is fogunk célhoz érni. Egyedüli tulajdonosa viszont az Isten, a világ csak Istenben a miénk. A virágzás, a szín, a fény, a szépség harmatcseppjei, a zene itt van és áthat mindent. Nem mi vagyunk a zene szerzői, csak éppen hozzá kell idomulnunk a teremtett rendhez, és akkor maga a teremtés rendje szólal meg benne.

A látható világban Isten tükörképét fedezhetjük fel, ez egyúttal a kegyelmi világ valósága. A költészet is ebben válik ünnepi liturgiává. Amikor írok, egyszerűen megteszem azt, ami tőlem telik. De ha ács volnék, ugyanezzel a lelkiismerettel gyalulnám a deszkát is. Ha valaki ugyanezzel a becsülettel búvárolja a Bibliát, rájön, hogy csak válaszol Isten kegyelmi hívására mint egykor Ábrahám: készen állok, indulhatunk”.

*Hegyi András*

## Óhajom

Óhajom, hogy ne éljek hiába,  
Óhajom, hogy mindig hű legyek!  
Krisztus legyen álmom fényvilága,  
Tűnjenek az akadályhegyek.

Óhajom, hogy amit Tőle nyertem,  
Meglegyen... ne dobjam el soha,  
Éltem végéig csak Őt szeressem,  
S egész életem adjam oda!

Óhajom, hogy míg élek e földön,  
Őt szolgáljam híven, igazán,  
Ismerjék meg általam Őt sokan,  
S fejezzem be pályám szent karján.

*Ismeretlen szerző*

### Gyülekezeti életképek, beszámolók

## Beszámoló a „Ki vagyok én?” táborról

Nekem már az első jó élményt az jelentette, ahogy vártam a tábort. Tavaly is nagyon tetszett, egyik barátom, Bazsi révén jöttem én is, és nem bántam meg. Sátortábor lévén, a táborozók java sátrakban aludt, de volt lehetőség ágyban, puha párnák között is szundítani. (A lányok természetesen ezt választották...) A reggeli és esti közösségi alkalmak az aznapra kiírt gondolatról szóltak. Nagyon tartalmas volt, és amit szeretnék kihangsúlyozni az olvasók színe előtt az az, hogy szinte minden korosztályt megfogta, elgondolkoztat. Volt, hogy csak a terem-

tés- és az evolúcióelméletekig jutottak el ezek a kis „teológiai viták”, de volt, hogy olyan összetett kérdéseket is megtárgyaltunk (már-mint mi, gyerekek!), hogy mind az ember, mind Isten előtt miben különbözik a bemerítkezés és a konfirmáció. Soha, egyszer sem volt olyan, hogy egy ilyen kis „hitvita” veszekedésben ért volna véget. Amennyire én láttam, mindig nyugodtan gondolkoztunk el az ilyen dolgokon... Nemhiába, hiszen Dávid (bá) és Tomi (bá) mindig nagyon humorosan és akár a saját életük kellemetlenebb pillanatait is kitergetve adták elő azt, amit Isten a szívükre helyezett aznap! A közös alkalom után pedig csoportbeszélgetés következett, ami tartalmaz fejtegetéseknek és körkérdéseknek adott teret. Természetesen volt lehetőség kiengedni a gőzt, hol a táborhelyen, hol a Balaton partján. A fürdészek nagyon örömteliek voltak, és egyszer még éjszaka is bementünk. A Balaton vize szinte langyos volt, és simogató. A Ki mit tud? is nagyot aratott, sokféle produkció volt, break dance-től kezdve a pohárcsapkodós körjátékig minden volt. Mi Bazsival a Méhek Barbie-dalát adtuk elő, és a produkció végén felolvastam Kern András Választási beszéd című nagy sikerű szerzeményét. Utolsó este volt egy nagy tábortűz, ahol mindenki elmondhatta, hogy mit visz haza a táborból, neki mi tetszett a legjobban. Nekem például az, amit már fent is leírtam: hogy az ige minden korosztályt megfogott. Az étkeztetés terén sem nagyon voltak problémák, reggelire és vacsorára a „logisztikai csa-

pat” mindig csinált nekünk valamit helyben, ezúton is köszöni! Ebédre egy helyi étterembe mentünk, ahol (általában) mindig finom ételt kaptunk. Első nap, amikor vártuk az érkezőket, és a tábor vége felé pedig grilleztünk is. Nagyon változatos ételeket ettünk, volt hamburger, gyros és spagetti is. Egyszóval az idei tábor (is) remek volt! Hálás köszönet mindazoknak, akik közreműködtek abban, hogy idén is megvalósulhasson. De a legnagyobb hála Istenet illeti meg, amiért ott volt a közösségi alkalmakon, a csoportfoglalkozásokon, ott volt a tábor minden percében velünk, és hogy most is velünk van, mindörökké! Ámen.

*Diószegi Álmos Péter*



## Noémi és Dávid menyegzőjének margójára

*„egymást kitartóan, szívből szeresétek...” (1Péter 1:22)*

Minden csoda Isten kegyelmét dicséri, legyen az akár hatalmas vagy hétköznapi, mint a lenyugvó nap szépsége, a méz édes íze, a virágok illata, a szeretet, amit egymás iránt

érezhetünk. A csoda olyan, mint egy ölelés Istentől, egy ajándék, mert szeret bennünket. Minden szerelem, amely Isten áldásából bontakozik ki, szintén csoda, akár csak Noémi és Dávid kapcsolata, akik augusztus 18-án összekötötték életüket. Hatalmas öröm látni, ahogy látszólag két különböző személyiség utat talál egymáshoz, és olyan harmóniát alkotnak, mint a Nap és a Hold, szeretetükkel beragyogják egymás égboltjait. Szívből kívánom nekik, hogy közös útjukon Isten áldásait, gondviselő szeretetét megtapasztalják, és ajándéknak éljenek meg minden együtt töltött percet, napot, évet, évtizedet.



*„Minden dolgotok szeretetben menjen végbe!” (1Korinthus 16:14)*

*Ágoston Vivien*

## Mennyegzőre

Mennyegző van, örömnep!  
Én is örülök veletek,  
És szívemből köszöntelek,  
kedves mátkapár.

Fogjátok meg Jézus kezét,  
Élvezzétek szeretetét,  
mely beragyogja szívetek,  
mint a napsugár.

Így lesz áldott az utatok,  
napfényes az otthonotok,  
és az egész életetek  
boldog és vidám.

*Almási Mihályné*

## ÖRÖM HÍREK

Világra jött Borzási Dániel és Borzási Laura harmadik gyermeke: Blanka - június 23-án, 3010 grammal, 50 cm-rel.

Mészégető Gábor és Mészégetőné Rickert Anna Flóra gyermeke: Mészégető Mihály Gábor világra jött augusztus 9-én, 3100 grammal, 53 cm-rel.

*"Bizony, az Úr ajándéka a gyermek..." Zsolt:127:3*

Isten áldását kívánjuk mindkét családra!

*Szerkesztő*



## Innen – onnan

### MIRACLE! "A "CSODA" SZIMFÓNIAJA

Joseph Haydn (1732-1809) 96. szimfóniáját az angol nyelvterületeken általában "Miracle szimfónia" néven ismerik. Ennek oka, hogy amikor 1791-ben Londonban az ősbemutatót tartották, egy csodálatos esemény történt. Amikor a nagy tiszteletnek örvendő bécsi komponista, Haydn belépett a koncertterembe, sok kíváncsi néző elhagyta az ülőhelyét, és előre rohantak, hogy a szerzőt közelről láthassák. Így az ülőhelyek a nézőtér közepén üresek maradtak. Alighogy ez megtörtént, a hatalmas csillár leszakadt a mennyezetről és rázuhant az üresen maradt székekre. Az első dermedt másodpercek után a meglepődött nézőkből kitört a kiáltás: "Miracle! Miracle!", azaz "Csoda! Csoda!" Haydn megrendülve és hálás szívvel köszönte meg a jószágos Gondviselőnek, hogy ilyen módon eszköze lehetett legalább harminc emberi élet megmentésének.

*Forrás, internet. Közölte: Huszta Anni*

## Gondolatok

➤ Az embert az ösztön tartja életben, de az értelem segítségével halad előre. (Will Durant)

- Derék ember csak egyféleképpen lehet valaki, rossz ellenben sokféleképpen (Arisztotelész)
- Arra kell törekednünk, hogy a bűnök étvágygerjesztőit a lehető legnagyobb ívben kikerüljük. (Seneca)
- Bizonyos leckéket sebhelyekkel kell írni. (Mark Lawrence)
- Mindenben van szépség, de nem mindenki látja meg. (Konfíciusz)
- Nem tudjuk úgy látni magunkat, ahogy mások látnak bennünket. (Kemény Simon)
- Úgy tartják, a kísértésnek ellenállni... az az igazi jellempróba.
- Akkora ereje van a becsületeseknek, hogy még az ellenségben is szeretjük. (Cicero)
- Az élet egy malomkő. Egyedül tőled függ, hogy felőröl-e, vagy megcsiszol. (Cavett Robert)
- Az élet legfontosabb kérdése az, hogy mit teszünk másokért. (Martin Luther King)
- A Biblia az egyetlen könyv, amelynek írója mindig jelen van, amikor olvasod.
- Aki Isten előtt térdel, mindenki előtt meg tud állni.
- Ellenállhatatlan varázs van abban, ha másnak a lelkében a magunkéval találkozunk.

## Bocsánatkérés, megtérés

A bűnbánat nem vádol, nem támad  
Mert van benne szelídség, alázat.  
A bocsánatkérés úgy hiteles,  
Ha a szív bűnbánó, töredelmes.  
A megtérés csak úgy lehet igaz,  
Ha elismered, hogy nem vagy igaz.

*Veress Ernő (Közredta : Bukovszkyné Viola)*

### Gyerekszáj

Marci a TV előtt ül, erősen gondolkodik, majd megszólal: Anyu, gondolkodtatok már azon, hogy hova költöztök, hogyha én megnősülök?

*Közölte: Huszta Anni*

### Gyülekezetünk betegei

Almádiné Tóth Katalin	Soltész László
Dobner András	Sovjural Emma
Huszta Tiborné	Stubnya Tiborné
Janó Pál és neje	Szebeni Gyuláné
Juhász Gyuláné	Sziklás István
Kiss Emil	Szikszai Lajosné
Kovács Lászlóné	Szlepákné Kiss Tamara
Lőrincz-Szlepák Otília	Veress Sándor és neje
Németh Györgyné	Vékony Józsefné
Puskás Zoltán és neje	Vida Sándorné

*"Megőrzi az Úr mindazokat, akik őt szeretik" (Zsoltárok 145:20)*

Szeretettel kérjük a testvéreket, hogy a testi-lelki betegekért ne feledkezzenek meg imádkozni! Jézus Krisztus az orvosok Orvosa meghallgatja a hitből fakadó imákat. Betegeink címe, telefonszáma Boros Dávid lelkipásztornál.



### Légy karjuk!

Légy karjuk reggelenként azoknak, akik Téged hívnak és várnak, akik segítő kezekre várnak, s nehezen hagyják el az ágyat.

Gyenge kezüket megragadva öleld szívedre, merítsd magadba! Míg erődből új erőre kapnak, bízva indulnak neki a napnak.

*Oláh Lajosné*



### Hirdetések

Szeretettel jelezzük a Testvéreknek, hogy adományait elektronikus utalással is megküldhetik a Gyülekezet számlaszámára. OTP Bank Budapest József Utcai Baptista Gyülekezet számlaszáma: 11708001-20052126

**Budapest József Utcai**

**Baptista Gyülekezet**

**cím: 1084 Budapest,**

**VIII. József u. 12.**

*[www.jozsefutca.hu](http://www.jozsefutca.hu)*

*„Folyóirat” rovatban is olvasható*

*újságunk!*

**Rendszeres alkalmaink**

**Vasárnap**

**9:30 imaóra,**

**10:00 istentisztelet**

**Szerda este 18:00 bibliaóra**